

独家探访入院后的女排前主帅

王宝泉病床前摆着本书:《放弃》

■医院在天津核心地段 ■昨天上午测了心电图
■换上病号服气色尚可 ■否认国家队存在内讧



辞职后,王宝泉已经回到天津入院检查身体,准备进行治疗。昨日,记者独家探访了王宝泉所在的医院,和这位刚刚卸任的女排主帅进行了交流。

站在王宝泉所住单间的阳台上一眼望去,天津市核心地段的一个十字路口尽收眼底。入院这两天,只要一有空,王宝泉就独自一人站在阳台上,望着脚下的滚滚车流,默默地,一言不发。

王宝泉的单间位于这家医院的8楼,安保措施并不像记者预想的那么密不透风,甚至当记者向护士台直接问及“王宝泉的病房号”时,护士们居然毫不犹豫就给出了答案。

敲门,听见熟悉的一声“请进”后,记者推门而入,第一眼看见的是摆在地上的几大束鲜花。单间并不大,床摆在正中间,一台布满了灰尘的老式北京牌电视机挂在墙上。王宝泉此时正独

自一人坐在床上翻看着杂志,尽管已经换上了“病号服”,但他的精神和气色比在北仑总决赛期间还是明显好了一些。“上午测了心电图,下午照了胸片,这刚闲下来,”王宝泉半倚在床头,言语间总算又露出了久违的微笑,“前段时间总恶心,想吐,我真怕自己老病复发,实在坚持不了了,没办法,压力太大了,太累了。”

问及有关辞职的问题,王宝

泉一言不发,并摆了摆手。当记者追问是否真如网上所传,国家队存在内讧时,王宝泉脱口而出,“没有,没有,哪有这种事。队员们还是很努力的,就是伤病太严重了。”

闲聊了不到20分钟,记者起身告辞,王宝泉执意下床送到了门口。门关上的一瞬,记者被他床头柜上放着的一本书的标题吸引住了目光,书的名字叫——《放弃》。 捷报联盟记者 孟凡强

»内幕

后王宝泉时代,排管中心列标准暗挺陈忠和

王无法保全 陈赢在综合

昨天,排管中心召开新闻通气会对外宣布王宝泉因身体原因辞去女排主教练一职,虽然他的继任者人选目前未定,但排管中心关于选择新帅的几点标准似乎是陈忠和量身定做。尽管陈忠和对此三缄其口,但他其实已经无限接近复职。

排协标准 陈忠和最适合

军不可一日无帅,中国女排很快将面临亚洲杯、世锦赛和亚运会这三项赛事。王宝泉刚辞职,排管中心就宣布了继任者的多个标准,细细看来,似乎都是为陈忠和量身定做的。

排管中心主任徐利指出,距离伦敦奥运会还有不到两年的时间,中国队面临的形势非常严峻。目前中国女排主教练一职暂时由助理教练俞觉敏担任,经验丰富的领队胡进也会配合他对中国女排的日常工作训练工作进行安排。但是尽早确立新任主帅人选才是帮助女排顺利度过“危机”的最好办法。同时,徐利也对新任主帅的选拔提出了标准:“主帅怎么选目前还正在研究,总局的要求是尽快。对于继任者,我们也希望他(她)能达到以下要求:人要有胆量、有魄力、有奉献精神,还要有能力、有水平,毕竟有勇气的人才能干这件事,才能胜任中国女排主教练的工作任务。”徐利的这一番要求一一对照陈

忠和,没有一条不符合。

压力太大 郎平坚决不出山

除了陈忠和,郎平也是被球迷和业内普遍认可的主帅接班人,不过郎平早就表态:不会再接中国女排的帅印。

郎平的理由非常简单,“在中国女排当教练,压力真的太大了,都睡不好觉。”

另外一个重要的原因就是郎平现在在广州过得挺好的,在广州恒大执教,外界传说年薪是500万,即便没有这么多,也是一个天文数字,这是国家队根本没法相比的。目前,郎平已经把家安在了广州,颇有在恒大大干一场的架势,在这样的情况下,郎平是肯定不会出山再接中国女排的。

拨乱反正 老陈成不二人选

对于是否再当中国女排主帅,陈忠和这两天与记者打起了太极,但知情者透露,陈忠和已经无限接近女排帅位。

对于复职一事,陈忠和表

示:“我刚刚从山东日照的水运会回来,有关中国女排的情况并不了解。上周我去宁波北仑是参加女排纪念馆开馆活动,只呆了两晚就去山东了。这两天刚回来就突然有记者打电话来问女排的事,我感到很奇怪。问我会不会出山。我现在在福建体育局的工作很忙,没时间考虑这些事情。”

不过据一位与陈忠和过从甚密的圈内人士介绍,陈忠和一直很想回归中国女排。而值得一提的是,与中国男篮教练员年轻化失败一样,在经历两任年轻教练的失败之后,排管中心已经开始拨乱反正,而陈忠和这样的功勋教练重新出山正是时候。 见习记者 唐浩杰 快报记者 沈忱



»内幕

女排易帅 为啥非袁家军不行?



郎平公开表示不想出任女排主帅

在目前这种情况下,能在短时间把中国女排带到平稳轨道上的人,唯有郎平和陈忠和这两位当年袁伟民时代的重要人物。可以说,在现阶段,中国女排主帅人选非袁家军不行。

优势1: 威信确实无与伦比

郎平是老女排的代表人物,也曾带女排走出低谷,在业界可谓德高望重。陈忠和喜欢笑,但没人敢怀疑他在中国女排的地位和威信。

威信来自卓越的功勋。郎平是老女排招牌人物,陈忠和带领中国女排重回巅峰,没人敢不敬他三分。“郎平和陈忠和是最合适的。但郎平已经公开表示不愿执教了。现在肯定在努力争取陈忠和,他张弛有度,抗压排压能力很强,”排球名宿邹志华力挺陈忠和。

优势2: 和总局各方关系好

放眼世界排球,也许中国女排的主教练是最难当的。陈忠和后,蔡斌和王宝泉都很“短命”,他们业务水平有问题吗?未必。要坐稳中国女排的帅位,还要打点好上下关系。

陈忠和若出山,总局肯定同意。“在北京奥运会之后的竞聘中,陈忠和也表示过继续执教女排的愿望,但后来因为体育总局以培养新人为借口选择了蔡斌。可以说,总局是欠陈忠和的,只要陈忠和同意,总局肯定点头。”邹志华表示。

除了领导,还要搞好和媒体、球迷等各方面的关系,蔡斌和王宝泉都不善言谈,在媒体面前也非常拘谨,但陈忠和与郎平同媒体关系很好,他们若重出江湖,绝对能引起全国上下对女排的关注,总局、媒体、观众,一百个同意。 见习记者唐浩杰 快报记者 沈忱

»说法 快报专访排坛元老邹志华 “女排的出路不是找外教”

对于中国女排出现的教练问题,记者昨日采访了排坛元老邹志华,他认为王宝泉的执教能力没有问题,而中国女排的出路也不是找外教就能解决的。

对于王宝泉这位昔日爱徒,邹志华坚决挺他:“时间短、任务重、压力大,这个是客观存在的困难。王宝泉这个人我了解,他对待工作一丝不苟,说他能力有问题,是不公

平的。”

国内教练除了郎平和陈忠和,邹志华实在找不出合适的人选。那么请外教呢?邹志华直言:不合适。“外教来也不一定好用,他不了解中国国情。足球、篮球请外教也许尝到过一点甜头,但失败的例子也比比皆是。外教水平是高,但来中国,他们完全不了解情况,工作也无法落实。况且排球和足球篮球实际情况

还不一样,排球的商业化运作还不完善,体制也有掣肘,也请不起职业教练。所以我认为,外教不适合中国女排。”

见习记者 唐浩杰 快报记者 沈忱

陈忠和已成为新主帅不二人选